



Высокое мастерство и выучка десантников
стр. 7

Военные кулинары готовят с душой
стр. 10



Каким был 2021 год для ЦСКА
стр. 11



Александр ТИХОНОВ *

Непростой год стал успешным

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу провёл заключительное в 2021 году селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил

Мероприятие прошло в минувший вторник в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Глава военного ведомства во вступительном слове с удовлетворением отметил достигнутые в уходящем году впечатляющие показатели уровня, во-первых, современности и, во-вторых, исправности вооружений и военной техники. Он поблагодарил военных медиков за результаты работы по борьбе с COVID-19 в Вооружённых Силах и при оказании помощи гражданскому населению, военных строителей за ввод в строй возведённых объектов, а также российских миротворцев в Нагорном Карабахе, наших военнослужащих в Сирии и на других российских военных базах за рубежом — за укрепление мира и спокойствия в региональных дислокации и зонах их ответственности.

Несмотря на все сложности, 2021 год был для нас достаточно успешным, отметил генерал армии Сергей Шойгу на селекторном совещании, основываясь на итогах уходящего года, которые были подведены неделю назад на расширенном заседании Коллегии Министерства обороны Российской Федерации. В связи с этим, пользуясь случаем, глава военного ведомства поблагодарил отечественную оборонную промышленность, которая позволила Вооружённым Силам России выйти на уровень современности по всем видам вооружения на достаточно высокие показатели.

— Если говорить в целом, то это больше 71 процента, — уточнил министр обороны.

Он также отметил показатели исправности военной техники российских Вооружённых Сил.

— Исправность у нас на очень высоком уровне, — сообщил он. — Пожалуй, по исправности техники, вооружения мы сегодня находимся, наверное, на первом месте. Как минимум на лидирующих позициях среди вооружённых сил всех стран.

Одной из сложностей уходящего года оставался пришедший к нам в году минувшем коронавирус. На передний край борьбы с ним вышли военные медики. Результаты их работы ощутили не только люди в погонах, но и население регионов России и ряда зарубежных стран.

— Конечно, не могу не сказать слова благодарности нашим врачам, которые занимаются борьбой с пандемией, помимо этого, не снижая темпов и объёмов выполнения своих основных задач по остальным за-



ФОТО ВАДИМА САВИНОВА

болеваниям, — сказал генерал армии Сергей Шойгу.

— Благодаря тем усилиям, которые были предприняты, — это и работа по вакцинации, и организация самого лечения от коронавируса, — мы смогли не только понизить уровень заболеваемости в Вооружённых Силах, но и оказать помощь гражданскому населению, — сказал министр обороны.

Активно участвуют в помощи гражданским лечебным учреждениям и те военные специалисты, которые задействованы в производстве кислорода и его доставке. Как сообщил министр обороны, медицинским учреждениям страны для

лечения больных коронавирусом передано уже больше тысячи тонн кислорода.

Министр обороны также поблагодарил военных строителей за ввод в эксплуатацию более трёх тысяч объектов. Это позволило значительно улучшить состояние инфраструктуры Вооружённых Сил.

Отдельно поблагодарил министр обороны военнослужащих, которые несут службу в Нагорном Карабахе в составе Миротворческих сил, в Сирийской Арабской Республике и на других российских военных базах за рубежом. При этом наших миротворцев в Нагорном Карабахе и военнослужащих

в Сирии генерал армии Сергей Шойгу отметил особо.

— Всё, что было, скажем, год назад в Карабахе, когда была крайне тяжёлая, крайне острая ситуация, усилиями нашего Верховного Главнокомандующего, который вёл эти переговоры, эту работу фактически в круглосуточном режиме, преодолено, — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

После этого началась и продолжается сейчас плановая работа, постепенно жизнь возвращается в своё русло в этом регионе.

— Всё больше и больше там мира и спокойствия, — сказал глава военного ведомства.

По его словам, «в этом огромная заслуга всех тех, кто занимался оказанием медицинской помощи, гуманитарной помощи».

— Ну и, конечно, всех тех, кто стоит круглые сутки на постах миротворцев, — заключил министр.

Что касается задач, поставленных Верховным Главнокомандующим на 2022 год, то более подробно о них пойдёт речь на селекторном совещании в январе следующего года, объявил министр обороны. А вот об итогах деятельности войск в 2021 году речь шла на заключительном в уходящем году совещании в закрытом режиме.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ОСУЩЕСТВЛЁН ПУСК РАКЕТЫ-НОСИТЕЛЯ «АНГАРА-А5»



27 декабря в 22 часа 00 минут по московскому времени с Государственного испытательного космодрома Министерства обороны РФ (космодром Плесецк) в Архангельской области боевым расчётом космических войск Воздушно-космических сил проведён пуск ракеты-носителя тяжёлого класса «Ангара-А5». Все предстартовые операции и старт ракеты «Ангара-А5» прошли в штатном режиме. Средства наземного автоматизированного комплекса управления ВКС осуществляли контроль проведения пуска и полёта ракеты-носителя. Через три минуты после старта ракета-носитель «Ангара-А5» была взята на сопровождение наземными средствами Главного испытательного космического центра имени Германа Титова космических войск ВКС. В расчётное время разгонный блок «Персей» штатно отделился от третьей ступени ракеты-носителя «Ангара-А5» и начал выведение неотделяемого габаритно-массового макета полезной нагрузки на расчётную орбиту.

ПРИБЫЛИ В НОВЫЙ ПУНКТ БАЗИРОВАНИЯ

В рамках перебазирования основных сил Каспийской флотилии более 20 кораблей прибыли в новый порт Каспийска из Махачкалы. Среди них малые ракетные и артиллерийские корабли, а также базовые тральщики. Порт был построен для размещения сил и средств Каспийской флотилии в рамках плана по обновлению инфраструктуры пункта её базирования. Инженерно-технический состав бригад и корабельная техника, предназначенная для обслуживания судов и их подготовки к выходу в море, также были доставлены в пункт постоянной дислокации. На данный момент военнослужащие приступили к плановому обслуживанию техники и вооружения, а также подготовке кораблей к выходу в море. Кроме того, в канун новогодних праздников будет проведена тренировка по отработке боевой готовности, а также инспекция учебно-материальной технической базы.

ВСЕ ОПАСНЫЕ НАХОДКИ ОБЕЗВРЕЖЕНЫ

Подразделения инженерных войск Южного военного округа уничтожили более 40 тысяч взрывоопасных предметов времён Великой Отечественной войны. Среди опасных находок — более 8,4 тысячи артиллерийских снарядов, свыше 2,2 тысячи миномётных мин, около 900 реактивных снарядов, 24 авиационные бомбы, порядка 100 инженерных мин, 30 тысяч других взрывоопасных предметов. Для выполнения этих задач было сформировано 59 подвижных групп разминирования, задействовано около 400 профильных специалистов. Для уничтожения боеприпасов было израсходовано три тонны взрывчатки. Наиболее часто заявки от военных комиссариатов для выполнения работ по обезвреживанию и уничтожению взрывоопасных предметов поступали с мест ожоженных боёв Великой Отечественной войны в Волгоградской и Ростовской областях, Краснодарском крае и в Республике Крым.

Все желания исполняются

Российские школьники благодаря Министерству обороны осуществляют свои заветные мечты



Антон АЛЕКСЕЕВ *
Леонид ХАЙРЕДИНОВ *

В военном ведомстве под руководством министра обороны генерала армии Сергея Шойгу проходит Всероссийская акция «Ёлка желаний». Министерство обратилось к организаторам акции с инициативой о передаче писем с желаниями от детей, чьи мечты непосредственно связаны с армией и флотом России. Ёлка, установленная в здании Минобороны России на Фрунзенской набережной российской столицы, была украшена письмами с новогодними желаниями, полученными от ребят из разных регионов страны. Министр обороны и его заместители снимали с новогодней зелёной красавицы шары с желаниями детей. Генералу армии Сергею Шойгу досталась открытка от Кирилла Ушакова из Горховоца (Владимирская область), который давно мечтал полетать на настоящем вертолёте и побывать на военном аэродроме. Исполнение заветного желания не заставило себя долго ждать...

Мечту Кирилла исполнили военнослужащие авиационной эскадрильи Западного военного округа во Владимире на территории аэродрома совместного базирования Семязино. Сюда из родного города с Кириллом приехали родители и младшая пятилетняя сестра. На аэродроме их приветствовал командир авиационной эскадрильи ЗВО подполковник Максим Чернов.

«Небо любит сильных!» — с этими словами командир эскадрильи пригласил семью мальчика в лётную столовую на завтрак перед полётом.

После завтрака военные лётчики пролетели с мальчиком по 20-минутному маршруту на вертолёте Ми-8, которым управлял сам комэск. Даже за шумом двигателей слышались радостные возгласы мальчика: он ни на секунду не отводил глаз от иллюминатора, радуясь каждому манёвру.

— Страшно не было, несмотря на то что летели очень высоко, — поделился впечатлениями Кирилл. — В окне было очень красиво, вокруг леса, дома, солнце... Я бы хотел ещё и ещё летать на вертолёте!

→ НА 3 СТР.

Учиться воевать в современном бою

Главная цель — повышение боеспособности войск

Виктор ХУДОЛЕЕВ *

Об итогах и особенностях боевой учёбы в Вооружённых Силах РФ в 2021 году, в частности о внедрении в действия войск новых тактических приёмов, в том числе на основе опыта современных вооружённых конфликтов, а также о планирующихся изменениях в руководящие документы боевой подготовки «Красной звезде» рассказывает заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Юнус-Бек ЕВКУРОВ.

— Юнус-Бек Баматтиревич, в чём заключались основные особенности организации боевой подготовки войск (сил) в уходящем году? → НА 5 СТР.

Инновационный потенциал для армии будущего

Завершающийся год был насыщен знаменательными событиями и масштабными мероприятиями инновационной и конгрессно-выставочной деятельности Минобороны России

Роман БИРЮЛИН *

Какие задачи возлагаются на Комиссию Минобороны России по инновационным проектам и технологиям? Чем запомнился Международный военно-технический форум «Армия-2021»? В чём особенности разработки инновационных проектов и прорывных технологий технологическим ЭРА? Об этом, а также о многом другом «Красной звезде» рассказывает заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Павел ПОПОВ.

→ НА 6 СТР.

Россия рассчитывает на серьёзный, конструктивный разговор в интересах всей Европы

Конфронтационный курс НАТО вынуждает нашу страну жёстко поставить перед альянсом вопрос о юридически обязывающих гарантиях безопасности для РФ

Заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Фомин провёл в понедельник брифинг для военных атташе и представителей посольств иностранных государств, аккредитованных в Москве. В своём выступлении заместитель главы российского военного ведомства изложил оценки состояния и характера взаимодействия между Российской Федерацией и НАТО за два последних десятилетия.

→ НА 8 СТР.